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CUESTIONARIO DE RESPUESTAS ALTERNATIVAS
RESOLUCION DE CONVOCATORIA:
12 de diciembre de 2022 (D.O.C.M. n°244, DE 22 DE DICIEMBRE DE 2022)
PROCESO: ORDINARIO
CATEGORIA PROFESIONAL: ENCARGADO/A AGRARIO/A Y MEDIOAMBIENTAL
GRUPO: Il
SISTEMA DE ACCESO: LIBRE

FECHA: 5 de Noviembre de 2023

INSTRUCCIONES:

* No abra este cuestionario hasta que se le indique.

e Utilice boligrafo negro o azul. Lea detenidamente antes de comenzar las instrucciones que
figuran al dorso de la “Hoja de Examen”.

* Todas las preguntas de este cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta.

* Compruebe siempre que el numero de respuesta que sefiale en la “Hoja de Examen” es el
que corresponde con el numero de pregunta del cuestionario.

* Este cuestionario consta de 80 preguntas y 5 de reserva. Las preguntas de este cuestionario
deben ser contestadas en la “Hoja de Examen”.

* Las respuestas deberan ser marcadas en la “Hoja de Examen” teniendo en cuenta estas
instrucciones y las contenidas en la propia “Hoja de Examen”.

* El tiempo de realizacion de este ejercicio es de 120 minutos

* En la “Hoja de Examen” no debera anotar ninguna otra marca o sefial distinta de las
necesidades para contestar el ejercicio.

* Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

* No olvide firmar la “Hoja de Examen” en el lugar reservado al efecto.




En relacion a la brucelosis:

a) La brucelosis es el nombre general de las infecciones causadas por especies del género Brucella en
los animales, esta infeccion nunca se da en el hombre.

b) El ganado bovino en Espafia se ve afectado principalmente por Brucella typhimurium.

c) El ganado ovino y caprino es afectado por Brucella melitensis.

d) En el caso de las aves el causante de la enfermedad es Brucella spiralis.

En relacién a la limpieza y desinfeccion:

a) Los vehiculos de transporte en el sector ganadero se descartan como una via de propagacion de las
enfermedades infecciosas del ganado.

b) Los vehiculos o medios de transporte utilizados, una vez realizada la descarga de animales, salvo los
de animales domésticos y los que trasladen las colmenas de abejas, deben ser limpiados de residuos
solidos, lavados y desinfectados con productos autorizados, en el centro de limpieza y desinfeccion
autorizado mas cercano habilitado para tal fin, el cual expedira un justificante de la labor realizada, que
debera acompafar al transporte.

c) Los vehiculos dedicados al transporte por carretera de subproductos de origen animal no destinados al
consumo humano estan exentos de realizar la limpieza y desinfeccion en los centros autorizados de
limpieza y desinfeccion.

d) Todos los centros de limpieza y desinfeccion deberan estar autorizados y registrados por el érgano
competente municipal.

En relacién a la carga ganadera:

a) La carga ganadera (CG) es el nimero de unidades de ganado mayor (UGM) que soporta una hectarea.
b) La carga ganadera (CG) es un parametro no modificable por el ganadero.

c) Una explotacion ganadera extensiva es aquella en la que los animales no estan alojados dentro de
instalaciones de forma permanente y se alimentan fundamentalmente de pasto, siempre que la carga
ganadera supere las 2,4 UGM/Ha.

d) Una explotacion ganadera intensiva es aquella en la que los animales estan alojados y son alimentados
de forma permanente dentro de las instalaciones, incluida la explotacion al aire libre llamada sistema de
camping en la especie porcina, y toda explotacién cuya carga ganadera sea igual o inferior a 2,4 UGM/Ha

De los distintos tipos de madurez de la uva, ¢ cual de los siguientes corresponde con el momento
o6ptimo de realizar la vendimia y que permitira elaborar el mejor vino posible?:

a) Madurez fisiologica

b) Madurez industrial

c) Madurez enologica

d) Madurez fendlica

¢Cual de los siguientes métodos de recoleccion de la uva ocasiona menos rotura anticipada del
fruto evitando el inicio prematuro de la fermentacion?.

a) Vendimia manual en cajas.

b) Vendimia manual recibida a granel

c) Vendimia mecanizada

d) Vareo

En la conservacion del mosto:

a) Hay que favorecer la oxidacion del mosto para mejorar sus caracteristicas organolépticas
b) Hay que mantenerlo en refrigeracion para evitar la oxidacion del mosto

c) Se produce una deshidratacion para mejorar su composicion quimica.

d) Se mantiene a temperatura ambiente al ser un producto muy estable.

¢Cual de las siguientes levaduras vinicas es la principal responsable de la fermentacion de los
mostos?

a) Candida

b) Pichia

c) Saccharomyces

d) Hanseniaspora
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El bazuqueo es una operacion que se realiza en el proceso de elaboracion de vinos:
a) Blancos

b) Rosados

c) Tintos

d) Cavas

¢ Cual de los siguientes es un derivado de los alcoholes vinicos?:
a) Brandy

b) Sangria

¢) Vinos de licor

d) Vino espumoso

El proceso consistente en calentar la uva de 60-75 °C manteniendo a esta temperatura algun tiempo
en funcién de la materia prima y después enfriar el conjunto para proceder a la fermentacion se
denomina.

a) Flash detente

b) Termobatido

c) Termosellado

d) Termomaceracion.

La técnica en el proceso de vinificacion consistente en dejar que fermenten los racimos enteros
sin despalillar ni prensar previamente se llama:

a) Vinificacion continua

b) Termovinificacion

c) Vinificacién con temperatura controlada

d) Vinificacion con maceracion carbonica

En la multiplicacion sexual de las plantas se genera una nueva planta que:
a) Son exactamente iguales a la planta madre.

b) Las plantas no son nunca iguales a la planta madre.

c) No existe multiplicacién sexual en las plantas.

d) La planta madre solo se puede conseguir en laboratorio.

La cantidad total de semillas en una muestra que ha germinado en un ensayo, mas la cantidad de
semillas que queda por germinar, se denomina:

a) Porcentaje de pureza.

b) Poder germinativo.

c) Capacidad de germinacion.

d) Capacidad de ensayo.

La estratificacion de semillas:

a) Es un tratamiento pre-germinativo para semillas en letargo.

b) Es un tratamiento pre-germinativo para semillas recién recolectadas sin perder la T°C.

c) Es un tratamiento post-germinativo en el cual las semillas embebidas de agua son sometidas a un
periodo de enfriamiento.

d) Es un tratamiento que consiste en separar las semillas por tamafio y calidad.

Recomendablemente, el riego en un semillero en época seca, se debe realizar:
a) 3 veces al dia como minimo.

b) 1 a2 veces al dia.

c) Cuantas veces lo necesiten, en funcion del tipo de semilla.

d) Con un riego al atardecer, bastaria.
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La técnica que se emplea en agricultura para arrancar los cardos y las malas hierbas que nacen
junto al cultivo y que son perjudiciales para su buen desarrollo se denomina:

a) Aporcar.

b) Binar.

c) Escardar.

d) Laboreo superficial.

¢ Cual de los siguientes métodos de multiplicacion vegetativa permite reproducirse sexualmente a
las plantas?.

a) Estaca.

b) Semilla de cereal.

c) Cultivo in vitro.

d) Tubérculos.

El método de multiplicacion en el cual se provoca la fermacion de raices adventicias a un tallo que
esta todavia adherido a la planta madre y el tallo enraizado se separa para convertirlo en una nueva
planta se denomina:

a) Division.

b) Acodo.

c) Injerto.

d) Cultivo in vitro.

El método de propagacion asexual que tiene como caracteristica la reproduccion de individuos
iguales genotipicamente al progenitor se denomina:

a) Multiplicacién por acodo.

b) Multiplicacion por estaca.

c) Multiplicacién por division.

d) Multiplicacion por semilla

¢ En que especie la multiplicacion vegetativa se puede desarrollar por semillay a su vez por estaca
0 esqueje con una gran posibilidad de éxito?.

a) Populus spp.

b) Quercus suber.

c) Olea europea.

d) Quercus robur.

Los esquejes es una forma de multiplicacion vegetativa muy comun. ;La época mas apropiada
para la realizacion de esquejes en herbaceos es?.

a) Primavera-verano

b) Otofio.

c) Otofo-invierno.

d) Verano-otofio.

La division de mata es un sistema de multiplicacion de plantas muy comiuin. La época mas
recomendable para la realizacion es:

a) Verano.

b) Otofio o principios de primavera.

c) Todo el afio.

d) Verano-invierno.

El sistema de multiplicacion que consiste en forzar a un tallo a emitir raices adventicias mientras
se mantiene unida a la planta madre se denomina:

a) Multiplicacién por semilla.

b) Multiplicacion por acodo.

¢) Multiplicacion por tubérculos.

d) Multiplicacion por esqueje.
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El tipo de injerto utilizado casi exclusivamente en ramas gruesas, de hasta 20 cm de diametro, y
queremos cambiar de variedad en un arbol adulto se denomina:

a) Injerto de aproximacion.

b) Injerto de corona.

c) Injerto floral.

d) Injerto de hendidura.

La época apropiada para la realizacion de injertos de yema en T o de escudete es:
a) Desde primavera a otofio.

b) Todo el afio.

c) Otofio-invierno

d) Invierno.

El tipo de injerto en el que se separa la corteza del arbol a injertar para introducir una yema de la
variedad deseada se denomina:

a) Injerto de aproximacion.

b) Injerto de escudete.

c) Injerto de pua.

d) Injerto interlineal.

Si queremos tener éxito a la hora de realizar un buen injerto. ;Que herramientas son
indispensables y basicas?

a) Cuchilla o navaja bien afilada y resistente.

b) Cuchillo de sierra.

c) Tijeras de podar.

d) Cuchilla o navaja de doble filo.

En el cultivo de la vid, los injertos de primavera se realizan:

a) Desde la brotacion a la floracion.

b) Desde el fin de los lloros hasta la brotacién.

c) Cuando la corteza del portainjerto pueda desprenderse con facilidad.
d) Desde la recogida de la uva hasta la poda.

Para que un injerto tenga éxito, se requiere que entre ambas partes, patron e injerto se produzca
afinidad e incompatibilidad, siendo primordial:

a) Similitud de elementos que componen los tejidos.

b) No coincidencia de periodo vegetativo del patron y del injerto.

c) Diferente vigor del patrén y del injerto.

d) Mas vigor en el patrén que en el injerto.

El injerto que sobre el portainjerto en su corteza, se efectiia una incisién en forma de T en la cual
se introduce una pua, con dos o tres yemas cortada en bisel se denomina:

a) Injerto de escudete.

b) Injerto de corona.

c) Injerto de hendidura.

d) Injerto de costado o lateral.

La época apropiada para la realizacion de injertos en coniferas es:
a) Durante el verano

b) Durante primavera-verano

c) Durante el invierno.

d) En coniferas no se realizan injertos

La denominacién de estanterias de carga pesada se refiere a:

a) Estanterias entre 150 kg y 400 kg por balda.

b) Estanterias disefiadas y fabricadas para soportar entre 400 kg y 975 kg por balda.

c) Estanterias con una capacidad de carga de hasta 150 kg por balda.

d) Las estanterias no tienen denominacion especifica y soportan cualquier tipo de carga.
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Los almacenes que albergan productos fitosanitarios, fertilizantes, biocidas y otros productos
derivados deben cumplir los siguientes requisitos:

a) Deben estar al aire libre.

b) Cada producto se almacena en funcién de lo que diga el fabricante.

c) Mantenerlos en sus envases originales, cerrados y etiquetados.

d) Elalmacenamiento se debe realizar en espacios cerrados y herméticos.

Los locales de almacenamiento de productos fitosanitarios deberan cumplir:

a) Estar separados por paredes de cualquier material U otros locales habitados.

b) No hace falta ventilacion, natural o forzada, solo que tenga salida al exterior.

c) Estar construidos con material no combustible.

d) Solo la normativa que disponga la Administracion Local, para evitar posibles inundaciones y
contaminaciones.

De conformidad con la normativa sobre envases y residuos de envases, el envase vacio de
fitosanitarios en las explotaciones agrarias se considera:

a) Residuos vegetales.

b) Residuos industriales.

c) Residuos peligrosos.

d) Residuos agrarios.

El conjunto de operaciones de manipulaciéon, clasificacion, envasado, etiquetado, recogida,
traslado y almacenamiento de residuos dentro de un centro se denomina:

a) Gestion interna

b) Gestion externa.

c) Gestion de almacenaje y clasificacion de residuos (Gesalre)

d) Gestion RSU

¢En que consiste el método FIFO de valoracion de inventario de un almacén?
a) Lo ultimo que entra es lo primero que sale.

b) Lo primero que entra es lo primero que sale.

c) Lo dltimo que entra es lo ultimo en salir.

d) Lo primero que entra es lo Ultimo en salir.

En funcion de los bienes, valores y recursos naturales a proteger, los espacios naturales
protegidos regulados por la Ley 9/1999, de 26 de mayo, de Conservacion de la Naturaleza, se
clasificaran en alguna de las siguientes categorias:

a) Reservas Nacionales.

b) Parques Naturales.

c) Areas Marinas Protegidas.

d) Tesoros Naturales.

Son Espacios Naturales Protegidos de Castilla-La Mancha:
a) Paisaje Protegido del Valle del Rio Ungria.

b) Monumento Natural Los Barruecos.

c) Parque Natural Sierras de Cazorla, Segura y Las Villas.

d) Reserva Natural Lagunas de Villafafila.

En Castilla -La Mancha, ¢cual es la Consejeria competente en materia de gestion de los recursos
naturales y biodiversidad?

a) Consejeria de Agricultura, Ganaderia y Desarrollo Rural.

b) Consejeria de Fomento.

c) Consejeria de Economia, Empresas y Empleo.

d) Consejeria de Desarrollo Sostenible.
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En relacién a la Ley 9/1999, de 26 de mayo, de Conservacion de la Naturaleza:

a) Es un principio inspirador de la Ley 9/1999, de 26 de mayo, de Conservacion de la Naturaleza, la
promocion de la educacion ambiental en materia de conservacion de la naturaleza, con especial atencion
a la poblacion adulta.

b) Las Consejerias de Desarrollo Sostenible y la Consejeria de Educacion, Cultura y Deportes elaboraran
coordinadamente un plan de educacién ambiental en las materias objeto de la Ley 9/1999, de 26 de mayo,
de Conservacion de la Naturaleza.

c)La Ley 9/1999, de 26 de mayo, de Conservacion de la Naturaleza no contempla la educacion ambiental.
d) Segun la Ley 9/1999, de 26 de mayo, de Conservacion de la Naturaleza, el desarrollo de actividades
de conservacion de la naturaleza y educacién ambiental nunca se desarrollara mediante voluntariado.

En los Espacios Naturales Protegidos de Castilla-La Mancha, los centros de interpretacion:

a) Los centros de interpretacion so6lo se encuentran en los Parques Nacionales.

b) Son las instalaciones, situadas en muchos casos en el propio entorno natural a visitar o en las
poblaciones cercanas, que hacen mas completa la visita y contribuyen a la difusién de los valores
naturales, a la sensibilizacion y a la conservacion de nuestro patrimonio.

c¢) Actualmente se han eliminado los centros de interpretacion en Castilla-La Mancha, siendo sustituidos
por codigos QR donde descargar la informacion.

d) Los centros de interpretacion sélo se encuentran en la provincia de Guadalajara.

El fenomeno que se da en el olivo consistente en la alternancia de un afio de abundante cosecha
con otro de escasa o nula produccion se llama:

a) Abichado del olivo.

b) Veceria del olivo.

c) Verticilosis del olivo.

d) Termorregulacién del olivo

Cuando mezclamos dos productos fitosanitarios para aumentar su eficacia, decimos que es:
a) Antagonismo.

b) Incompatibilidad.

c) Sinergismo.

d) Anabolismo.

En la lucha bioldgica contra las plagas y enfermedades se aplica como insecticida:
a) Alternaria solani.

b) Leptinotarsa decemlineata.

c) Sparganothis pilleriana.

d) Bacillus thuringiensis.

Las provincias de Castilla — La Mancha mas afectadas por el incremento de temperatura media
anual por efecto del cambio climatico en el periodo 1981 — 2016 son:

a) Guadalajara y Ciudad Real.

b) Cuencay Albacete.

c) Toledoy Cuenca.

d) Toledoy Ciudad real.

Una buena practica agraria para reducir las emisiones de gases de efecto invernadero (GEls) seria:
a) Laquema de restos de poda.

b) Ellaboreo excesivo.

¢) Elmanejo adecuado de los estiércoles.

d) La guema de los rastrojos.

Los contenedores plasticos alveolares:

a) Permiten el desarrollo de las raices en profundidad

b) Permiten el desarrollo de raices evitando el revirado de estas debido cuando el interior del contenedor
tiene canales internos

c) Permite el desarrollo de un sistema radicular en superficie

d) Solo es recomendado para el cultivo de especies del género Quercus
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Para el almacenaje de las semillas:

a) Todos los frutos deben ser limpiados mediante métodos manuales

b) Todos los frutos deben ser limpiados mediante métodos mecanicos empleando maquinas adecuados

c) Pueden ser almacenados en los frutos sin ser limpiados previamente

d) Depende del tipo de fruto, algunos se almacenan segun viene para su futura extraccion y otros deben
someterse a una limpieza previa

La grafiosis es una enfermedad

a) Producida por un virus

b) Producida por una bacteria

c) Afecta a diferentes géneros vegetales
d) Producida por un hongo

La escarda es un proceso empleado en viveros forestales para:

a) Eliminar la vegetacion espontanea no deseada

b) Eliminar una proporcién de los ejemplares cultivados para evitar competencia vegetativa
c) Favorecer la retencion de agua, sembrando entre calles

d) Generar nuevas plantas

Si hablamos del aprovechamiento del cocho en los alcornocales de Castilla la Mancha:
a) El periodo de extraccion es fijo sin influir las condiciones climaticas

b) No debe sacarse el cocho en dias lluviosos o de vientos calidos y secos

c) Elturno minimo en esta region es de 12 afos

d) No es necesario desinfectar las herramientas

En los montes de dehesa de Castilla la Mancha

a) se extrae el corcho solo del tronco

b) se extrae el corcho solo del tronco y de las ramas principales

c) se extrae el corcho principalmente del tronco y de las ramas principales, pero en algunas ocasiones
también de las secundarias

d) se extrae solo de las ramas principales

Los alcornocales de forma natural, sin intervencién humana son:
a) Bosques densos

b) Dehesas

c) Bosques de galeria

d) Bosques de ribera

El tipo de suelos, definido segun la clasificacion USDA, con mayor presencia en Espaifia, es:
a) Inceptisoles.

b) Entisoles.

c) Histosoles.

d) Vertisoles.

De las siguientes interacciones entre microorganismos del suelo ;cual estd basada en la
asociacion de beneficio mutuo, pero no obligada?

a) Parasitismo.

b) Comensalismo.

c) Protocooperacion.

d) Amensalismo.

Si ordenamos de mayor a menor las dotaciones medias estimadas por sistema de riego en Espana:
9.300 m3/halafio — 5.200 m3/ha/aiio — 2.700 m3/hal/afio ¢a qué sistema de riego corresponde cada
una de ellas?

a) Gravedad — Aspersion — Localizado.

b) Aspersion — Localizado — Gravedad.

c) Gravedad — Localizado — Aspersion.

d) Localizado — Gravedad — Aspersion.
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En una instalacion de riego por goteo, la valvula que tiene por mision evitar el cambio de direccion
de la corriente, se denomina:

a) Valvula de regulacion.

b) Valvula de retencion.

c) Valvula de seguridad.

d) Valvula de descarga.

En la planta del trigo la fecundacion de la flor tiene lugar antes de su apertura, es una planta:
a) Autdégama.

b) Alégama.

c) Apomictica.

d) Hercégama.

El elemento de la plantadora de patatas que va abriendo el surco donde ha de ser colocada la
patata es:

a) Lareja surcadora.

b) La tolva.

c) Elalomador.

d) Larueda de apoyo.

Durante el henificado en el forraje se produce:
Incremento paulatino de la humedad.

Pérdida de materia seca por oxidacion.
Incremento de sales minerales por lluvia y rocio.

a
b
c
d) Incremento de caroteno por efecto de los rayos solares.

—_ — — —

Como parte de las herramientas de apoyo en el apeo de arboles, el equipo con cable de enganche
que sirve para desenganchar arboles, arrastrar fustes situados en zonas no accesibles o forzar
apeos en direccion opuesta a la caida natural del arbol, se denomina:

a) Tirfor o tractel.

b) Giratroncos.

c) Palanca de derribo.

d) Cuna.

La palabra género:

a) Se refiere a lo que cada sociedad entiende que es propio del sexo masculino y del sexo femenino.

b) define las diferencias biclégicas de hombres.

c) se refiere a diferencias que no varian a lo largo de la historia, las culturas, las naciones y no se
aprenden, se nace con ellas.

d) jerarquiza los valores institucionales, concediendo al sexo femenino superioridad sobre el masculino

Los estereotipos de género :

a) son las creencias sobre los comportamientos y actitudes que deben ser propios a hombres y a
mujeres. Su formacion se produce por la repeticién de esquemas de pensamiento tradicionales.

b) define las diferencias bioldgicas de hombres.

c) Soniguales, a lo largo de la historia, las culturas, las naciones y no se aprenden, se nace con ellas.

d) Son acciones u omisiones que realizan las autoridades con el fin de obstaculizar o impedir que las
mujeres tengan acceso a las politicas publicas y ejerzan los derechos previstos.

La diferencia existente entre los salarios de los hombres y de las mujeres, que hace que las
mujeres cobren menos que los hombres por el desempefio de un trabajo de igual valor se
denomina:

a) brecha salarial

b) justicia laboral

c) techo de cristal

d) incentivo laboral

¢ Qué provincia de Castilla-La Mancha es la que tiene mayor censo de bovino?
a) Toledo

b) Cuenca

c) Ciudad Real

d) Albacete
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¢ Cual de las siguientes razas de ganado ovino es una raza autoctona de Castilla-La Mancha?
a) Bilbilitana

b) Alcarrefa

c) Oijalada

d) Castellana

¢Cual de las siguientes razas de caprino, con distribucion en todas las provincias de Castilla la
Macha es de reconocida aptitud lechera?

a) Blanca Celtibérica

b) Verata

c) Del Guadarrama

d) Murciano-granadina.

Respecto al alojamiento de bovino, cuyas caracteristicas regula el Real Decreto 1053/2022, cuando
estén en instalaciones permanentes se mantendran en un espacio cuyo emparrillado cumplira la
siguiente condicion:

a) Los animales no deberan mantenerse en un espacio totalmente recubierto de emparrillado, por lo que
al menos la zona de descanso debera estar libre del mismo y lo mas lejos posible de este.

b) Los animales deberan mantenerse en un espacio totalmente recubierto de emparrillado, que incluya la
zona de descanso a fin de garantizar una adecuada higiene y bienestar

c) No se recomiendo usar el emparrillado para esta especie

d) Los animales no deberan mantenerse en un espacio totalmente recubierto de emparrillado, pero sera
de obligado cumplimiento que la zona de descanso si se encuentre cubierta.

De las siguientes practicas que se detallan a continuacion, ; Cual esta permitida en una explotacién
de bovino?

a) Descornamiento por ablacion quirdrgica por un veterinario con anestesia y analgesia adecuadas.

b) Atar el rabo de las vacas de forma permanente

c) Tener a los terneros de edad superior a ocho semanas de edad en recintos individuales, de forma
general.

d) La mutilacién de la lengua

¢ Qué se entiende como enzootia segun la ley de sanidad animal?

a) La salida de animales, productos de origen animal, productos zoosanitarios y productos para la
alimentacion animal, del territorio espafiol

b) Enfermedad de los animales con frecuencia normal o presencia regular y constante en una poblacion
animal de un territorio determinado.

c)Enfermedad infecto-contagiosa de los animales que determina un aumento notable y relativamente
rapido del nimero de casos en una region o territorio determinados.

d)Aparicién de una enfermedad en una explotacion o lugar determinado.

Respecto a la limpieza y desinfeccion, segun la Ley 8/2003 de sanidad animal, los vehiculos deben
salir siempre limpiados de residuos solidos, lavados y desinfectados con productos autorizados...
sefale la respuesta correcta:

a)Una vez realizada la descarga de animales, salvo los de animales domésticos y los que trasladen las
colmenas de abejas.

b)En el caso de transportes y descarga salvo en matadero.

c) Siempre que se vaya a utilizar

d) Semanalmente, a fin de conservar las propiedades del medio de transporte

En Castilla-La Mancha, las granjas cinegéticas se encuentran reguladas por:
a) Ley 3/2015, de 5 de marzo, de caza.

b) Ley 8/2016, de 9 de enero, de caza y pesca.

c) Ley 9/2020, de 15 de agosto, de caza.

d) Ley 9/2021, de 15 de agosto de caza.

Las granjas cinegéticas se consideran terrenos no cinegéticos:
a) Si

b) No

c) Solo sien ellas se caza.

d) Solo si estan enclavadas en terrenos cinegéticos.
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En una astacifactoria se crian:
a) Salmones.

b) Barbos.

c) Truchas.

d) Cangrejos de rio.

El actual Plan de Gestion de la Trucha Comtin en Castilla-La Mancha, tiene una vigencia de:
a) 5 afos.

b) 10 afos.

c) 15 afios.

d) 20 afios.

Los trabajadores de la Junta de comunidades, con arreglo a su formacion y siguiendo las
instrucciones del empresario, en materia de prevencion de riesgos laborales deberan:

a) Informar al superior que deja de utilizar el equipo de proteccion individual y continua realizando los
trabajos encomendados.

b) Retirarse los equipos de proteccion individual cuando haya riesgos.

c) Ser mas rapido sen la ejecucion de los trabajos, para lo que deberan desactivar las medidas de
proteccion de una maquina.

d) Usar adecuadamente las maquinas y aparatos del centro de trabajo.

En materia de prevencion de riesgos laborales, el acrénimo E.P.l. significa:
a) Estado de prevencion e informacion.

b) Equipo de proteccion individual.

c) Equipo preparado para intervencion.

d) Equipo de prevencion e intervencion

La agricultura que promueve un modelo sostenible, en el que no solo se deje de lado el uso de
cualquier producto que tenga impacto ambiental, sino que se pongan en practica algunas técnicas
para reparar el dafio que se ha generado en el planeta, se denomina:

a) Agricultura tradicional.

b) Eco esquemas.

c) Agricultura regenerativa.

d) Agricultura extensiva

Una de las maneras que tiene la agricultura de adaptarse al cambio climético es:
a) La introduccion de nuevos cultivos.

b) Aumentar los abonados nitrogenados sintéticos.

c) Compactar los suelos.

d) Utilizacion de combustibles de origen fosil.

La facultad germinativa del trigo disminuye a medida que pasa el tiempo, por lo que se aconseja
que el periodo de utilizacién de la semilla no sobrepase:

a) Los 2 afos.

b) Los 5 afios.

c) Los 7 anos.

d) Los 10 afos.

El lisimetro es un instrumento de medida de:
a) La presion de saturacion del vapor de agua.
b) Elflujo de calor en el suelo.

c) La evapotranspiracion.

d) La radiacion solar en la superficie terrestre.

El mosto concentrado rectificado es:
a) Mosto simple sometido a una deshidratacion en la cual pierde 2/3 de su agua, pero manteniendo sus

caracteristicas organolépticas y nutricionales.
b) Mosto al que se le ha afiadido SO2.
c) Mosto ya fermentado que servird de base para algunos tipos de vino.
d) Elvino reserva.
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La primera tarea al recibir una mercancia en un almacén es:
a) Recepcion simple.
b) Revision de la mercancia.
c) Control de calidad.
d) Registrarlo.
Los productos de un almacén cuya durabilidad esta limitada a una fecha que determina su
caducidad se denominan:
a) Refrigerados.
b) Perecederos.
c) Frescos.
d) Duraderos
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